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«Херсонщина – відпочинок, лікування, подорожі в екологічних умовах Таврії» 

проводяться засідання секцій «Сільський зелений туризм – перспективний 

напрям відродження села», на яких презентується потенціал сільських 

територій Херсонської області у сфері зеленого туризму. 
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СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ГАЛУЗІ БАШТАННИЦТВА У 

ПІВДЕННОМУ РЕГІОНІ 
 

За даними ФАО, площа посівів столового кавуна у світі щороку 

складає понад 3,5 млн га, валовий збір більше 105 млн т за середньої 

врожайності 30 т/га. Вирощують кувун більше ніж у 130 країнах світу, та 

незаперечним лідером з його виробництва є Китай, де з площі понад 1,8 млн 

га за рік збирають більше 70 млн т плодів. Загалом на азійські країни 

припадає близько 77% загальносвітової площі посівів кавуна, тоді як на 

європейські – 9,5%.  

Херсонська область вирощує 75% усіх баштанних культур в Україні, 

щороку площі під ними майже не змінюються, 2019 р. вони займали 23 тис 

га. У 2019 р. в області зібрано близько 93,8 тис т баштанних культур із 

середньою врожайністю 120 ц/га. У 2018 р. урожай становив 72 ц/га. У 2019 

р. отримали близько 300 тис т продукції, що на 130 тисяч тонн більше, ніж 

торік. Основні виробники баштанних культур в області - аграрії 

Голопристанського, Скадовського та Олешківського районів. Вони 

вирощують близько 75% баштанних культур загального обсягу області [1].  

Сьогодні херсонський кавун змушений конкурувати не тільки з 

імпортним раннім кавуном, а також із великою кількістю інших сезонних 

овочів, в тому числі й екзотичних, на користь яких робить вибір сучасний 

вибагливий споживач. У 2017 р. було поновлено постачання херсонських 

кавунів баржами по Дніпру до столиці. Проте за радянських часів кавунові 

баржі з Херсонщини відправлялися десятками щоліта - це і є справжній 

потенціал баштанництва регіону. 

Родзинкою Херсонської області є різнокольорові кавуни. Нові сорти – 

скоростиглі. Урожайність у них дещо менша ніж у традиційних кавунів, 

https://we.org.ua/rizne/ekoturyzm-u-sviti/
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проте, будучи нішевими продуктами вони, забезпечують вищий дохід і 

користуються значним попитом. В Європі кольорові кавуни популярні вже 

давно. Однак українські споживачі лише починають знайомитись із 

незвичним асортиментом у якого є майбутнє, навіть попри те, що вартість 

селекційних кавунів вдвічі вища за звичайні [2]. 

Найбажанішим напрямком реалізації кавуна залишається експорт. 

Херсонський кавун має високу якість, навіть по європейським міркам. У 

херсонського кавуна рівень цукру цього року був понад 17, а рівень нітратів 

на рівні 27. Європейські норми допускають граничну кількість нітратів - до 

60, а нижній поріг цукристості - 10. Тобто, херсонський кавун по 

європейським міркам є і солодшим і екологічно чистішим [3]. 

Херсонщина вже здійснює експорт кавунів, хоча й не у великих 

масштабах. Минулого року регіональні виробники експортували 4,5 тис т 

баштану в країни Прибалтики, Великобританію, Білорусь, Молдову, 

Німеччину, Польщу та інші країни, цікавість до херсонського кавуна у 

іноземних покупців є і вона може зростати.  

У 2019 р. Україна експортувала 18,5 тис. тонн кавуна, але заробила на 

цьому лише $3,1 млн експортної виручки. Одна тонна кавунів, 

експортованих з України, продавалася по $170, і це була найвища експортна 

ціна українського кавуна за 4 роки. У цей же час чеські експортери 

отримували понад $500 за тонну, французькі –  $800 за тонну, а 

нідерландські реекспортували кавуни по $939 за тонн [4]. 

На сьогодні в Україні немає жодного підприємства, що займалося б 

охолодженням і пакуванням кавунів або динь, відсутність пакування для 

баштанних є однією з причин низького експорту цієї продукції. Тому у 

Скадовському районі на Херсонщині заплановано будівництво пакувального 

терміналу (пакгаузу), який в майбутньому буде сприяти експортному 

потенціалу південного регіону.   
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